Проверочная работа   «Размножение и индивидуальное развитие организмов»,   9класс.
Вариант 1
Часть «А»

Выберите один правильный ответ из четырех предложенных.

1. Благодаря митозу число хромосом в клетках тела:

а) оказывается одинаковым;

б) уменьшается вдвое;

в) удваивается;

 г) изменяется с возрастом.

2. Сущность мейоза состоит:

а) в образовании клеток с диплоидным набором хромосом;

б) удвоении количества ДНК в клетках тела;

в) восстановлении полного набора хромосом в клетках;

г) образовании гамет с гаплоидным набором хромосом.

3. Чем объяснить постоянство числа хромосом у особей одного вида?

а) диплоидностью организмов;

б) процессами оплодотворения и мейоза.

      в) гаплоидностью организмов;

г) процессом деления клеток;

4. Какой тип постэмбрионального развития характерен для большинства млекопитающих?

а) прямое (без превращения);

б) непрямое (с превращением);
5. Индивидуальное развитие организма от зиготы до смерти называют:
а) эмбриогенезом;

б) филогенезом;

в) онтогенезом;

г) ароморфозом;

Часть «B»
Выберите несколько правильных ответов.

1. Чем митоз отличается от мейоза?

а) Происходят два следующих друг за другом деления.

б) Происходит одно деление, состоящее из четырех фаз.

в) Образуются две дочерние клетки идентичные материнской,
г) Образуются четыре гаплоидные клетки.

д) К полюсам клетки расходятся и гомологичные хромосомы, и гомологичные хроматиды.

е) К полюсам клетки расходятся только хроматиды.

Задание на установление последовательности биологических процессов.
1. Установите, в какой последовательности в первом делении мейоза протекают процессы:

а) конъюгация гомологичных хромосом; 

б) разделение пар хромосом и перемещение к полюсам;

в) образование дочерних клеток;

г) расположение гомологичных хромосом в плоскости экватора.

Проверочная работа   «Размножение и индивидуальное развитие организмов»,   9класс.
Вариант 1
Часть «А»

Выберите один правильный ответ из четырех предложенных.

1. В процессе деления клетки  наиболее существенные преобразования претерпевают:

а) митохондрии;

б) хромосомы;

в) рибосомы;

г) лизосомы.

2. В результате первого деления мейоза из одной материнской клетки образуются:

а) две дочерние клетки с уменьшенным вдвое набором хромосом;

б) четыре дочерние клетки с увеличенным вдвое числом хромосом;

в) две дочерние клетки с увеличенным вдвое набором хромосом;

г) четыре дочерние клетки с числом хромосом, равным материнской клетки.

3. В ядре яйцеклетки животного содержится 16 хромосом, а в ядре сперматозоида  этого животного: 

а) 8 хромосом;

б) 16 хромосом;

в) 24 хромосомы;

 г) 32 хромосомы;

4. Набор генов в дочернем организме значительно отличается от набора генов в родительских организмах при размножении:

а) вегетативном;

б) спорами;

в) половом;

г) почкованием.

5.  Индивидуальное развитие организма от зиготы до смерти называют:

а) эмбриогенезом;

б) филогенезом;

в) онтогенезом;

г) ароморфозом;

Часть «B»

Выберите несколько правильных ответов.

1. Сходство митоза и мейоза состоит:

а) в том, что это способы деления эукариотических клеток;

б) в том, что это способы деления прокариотических клеток;

в) наличии двух последовательных делений;

г) наличии одинаковых фаз: профаз, метафазы, анафазы, телофазы.

д) результатах деления: образования новых клеток;

е) наличии одного деления.

Задание на установление последовательности биологических процессов.
1. Установите, в какой последовательности фазы митоза сменяют друг друга:

а) анафаза; 
б) телофаза;

в) метафаза;
г) профаза.

